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OlvRHÓink hoz!

Azon t. előfizetőinket, leiknek 
előfizetesők május lió végével lejárt, 
arra kérjük, szíveskedjenek e.lőfizc- 
téseiket, megújítani, hogy a lap 
küldésében fennakadás no törté­
njék.

Kü.iiiiüjcn figyelmeztetjük I. előflze- 
tőinkéi, hogy efőfizelőseiket ezentúl szi- 
veskerljenek lapunk kiadó hivatalaiul kül­
deni a az előfizetés megújításánál, valamint 
a lap szó!kill (lésére vonatkozó egyél) fői 
rzóla.árnál egy ciniszalagot mellékelni 
szíveskedjenek, s lia a lap esetleg késve 
érkezik, vagy egy-egy szám eltéved leg­
helyesebb egy levelező lapon a „Fiume" 
kiadóhivatalát Battara P. könyvnyomdája 
(Via Adamieh) erről azonnal értesíteni, 
mely azonnal intézkedik a panasz orvos­
lása ii ánt.

A fiumei állami tisztviselők 
gyűlése.

A fiumei állami tisztviselők 
itta déli 12 órakor az állami gim- 
itázium nagy termében anyagi hely­
zetük javítása tárgyában gyűlést 
tartottak, mely gyűlésen a fiumei 
állami hivatalnokoknak nagy része 
jelen volt.

A gyűlés czélja volt. közös meg­
állapodásra jutni az iránt, hogy 
az itteni kedvezőtlen anyagi vi­
szonyokkal küzdő állami hivatal­
nokok helyzetén mily módon és

A „FIUME“ TARCZAJA
az ki

Nemcsak n dniejtűt, de nz emberi 
szivet is vonzzák n told sarkai. Ki- 
magyarázhatatlan érzés az, mely helo- 
pózik szivünkbe és eltolti vágyakkal 
ama csodás vidékek iránt, hol soha nincs 
éjszaka és örök mosolyával ragyog a 
fényes napkirály. Képzeletünk előtt meg­
festi sülnek a földrajzi fogalmak és egy 
kis illúzióval a föld sarkán - ha oda 
eljuthatnánk megpillanthatnék azt a 
bizonyos tengelyt is, mely körül a geo­
gráfusok képzelete szerint, a föld forog.
E tekintetben egy cseppet sem inam 
dunk lehat mögötte annak a mesebeli 
czigánynak, a ki leült a föld szélére és 
úgy lógatta a lábát a nagy semmiség­
ben.

Az emberek látókule oly szűkre van 
határolva, hogy nem csodálhatjuk, ha 
különös előszeretettel koreai föl a :na- I 
gaslatokat, honnan messze vidékeké 
kalandozhat ha tekintete és a felség, s 
látvány hatása alatt leborulliat a terem­
tés nagysága előtt. Azért koezkáztatják 
életüket a merész légliojósok, hogy a

minő eljárással lehetne tegezéi szé­
ni bben segíteni.

A gyülekezet, melyen mintegy 
100 hivatalnok jelent meg, min­
denek előtt Rauch Géza fő vám tár­
nokot, elnökül megválasztó, líaurh 
köszönettel fogadja a megbízatást, 
s az elnöki szék elfoglalása után 
a titkár megválasztását kéri. mire 
a gyülekezet egyhangúlag. Körösi 
Sándor tanárt választja meg.

Ezután elnök a gyülekezet tu- 
lajdonképeni czélját ismertetve 
mindenek előtt viszonyba állítja a 
fiumei hivatalnokok súlyos anyagi 
helyzetét a belföldi viszonyokkal s 
azután az itteni drágaságra térve 
át, különösen hangsúlyozza hogy 
a fiumei m. kir. állami hivatalnok 
az anya ország határain kívül, 
idegen nyelvű népkörben élve, 
nemzetiségi hivatásának csak jigy 
felelhet meg. ha nagy áldozatok 
árán lépést tartani igyekszik a nem­
zeti kultúrával, o czélból úgy sa­
ját művelődése valamint gyerme­
keinek a belföldön magyar szel­
lemben való neveltetése tetemes 
költséggel jár s említést téve a 
katonaság arány tahi mii nagyobb 
lakbéréről, a helybeli városi liiva- 

! tahiokok helyzetére tér át, meg­
jegyezvén. hogy a folyton fokozó­
dó drágaság folytán már két Íz­
ben részesültek általános fizetés 
jobbításban és mint a lapok em­
lítek — a városi tanács ismét az

felhők közül nyíló bámulatos látványtól 
ittiiHiiljanak. Azért mászszn meg ezer 
és ezer ember nz egy p to mi pyra misok 
nyak törő csúcsa I, egbenyuló hegynek 
zoadon ormát, nagy városokat, domi­
náló» tornyokat.

N. m saját törpeségének belátása hat 
nyoma ztólag az emberi leiekre, ha szé­
dítő magasságból a nagy mindenségnek 
egy jelentékenyebb karéjával ismerkedik 
meg, de sót fölemeli üt a tudat, hogy 
ö is része ennek a megmérhetetlen vi­
lágegyetemnek.

éppen ez a fölemelő, ez a boldo­
gító érzés támaszt a legtöbb emberben 
vágyat világot látni. Ez a vágy, hogy a 
természetnek minél több alkotásával is­
merkedjünk meg, nyomja kezünkbe a 
vándor botot, vagyis — hogy modern ki - 
fej ez és sei éljünk — váltatja meg \elünk 
körutazási jegyünket a föld legszebb or­
szágaiba.

A modern műveltségnek szinte elkép­
zelhet b-n feltétele az utazás, a világlá­
tás, más emberekkel, más szokásául ímg- 
isin* rkedni. Mert a in ndent nivelláló 
czivilizáczió meglehetősen let örülheti már 
az egyes nemzetek egyéni sajátságait : 
Nyűgöt szellője kényelmesen elröpülhet 
immár az express-vonaton a Kelet leg­
távolabb vidékeire, a Sahara homoksi­
vatagján egy magyar fotográfus műkő

iránt folytat tanácskozásokat, hogy 
hivatalnokai anyagi helyzetének ja- 
vitasara szamukra drágasági pót­
lékról gondoskodjék.

kzek után elnök a fiumei ke l- 
\ezotlon lakásviszonyokat fejtegetve 
kiemeli a szembeötlő rendkívüli 
aránytalanságot, mely szerint az 
ország bármely városában élő hi­
vatalnokok — még a budapestiek 
is — - kisebb házbért fizetnek s a 
fiumeiek ezzel szemben nem na­
gyobb. de kisebb lakbéi t élveznek.

Az előadottak után elnök egy 
barin mez tagú bizottság válasz­
tására hívja fel a gyülekezetét, 
mely a miniszteri tanácshoz inté­
zendő kérvény szerkesztéséről s az 
érvelő adatok összeállítá.sáról gon­
doskodjék s javaslatba hozza, hogy 
e bármin ez tagú bizottságból egy 
szükebb körű küldöttség válasz­
tassák, kik a kérvényező hivatal-

Ínoki testület nevében a kérvényt 
p- miniszteri tanácsnál benyújtsák 

annak támogatását az illetékes 
nelyen kikérjék.

Elnök indítványa elfogadtatván 
harm in ez tagból és tizenöt póttag­
ból álló bizottság választatott meg, 
mely a kérvény szerkesztésével s a 
további intézkedések megtételével 
megbizatott.

Az ülés 1 ,2 órakor ért véget.

dik állandóan, ó-s nincs messzire az idő, 
hogy vasut és telt-gráf is át fogja azt 
szelni. Mindinkább közeledünk ahhoz a 
korhoz, midőn megszűnnek a távolságok 
és ezekkel együtt a fajok és iirmzetek 
közötti kölönbség.

A szellem legszebb diadala lesz az, 
midőn az egész emberiség meg fogja ér­
teni egymást, mert egy nyelve i fognak 
b szél ni ; s mik^r le fognak hullani a 
szűk korlátok országok és országok kö­
zött, nem lesznek vámsorompók, mert 
az egész emberiség feljut majd a czivi­
lizáczió magas hegycsúcsára s onnan ki­
csinyesnek, törpének, nevetségesnek fog­
ja találni azokat a bin küzdelmeket, 
kaczagni való törekvéseket, irigy válasz­
falakat. melyek embert embertől, nem­
zetet nemzettől elválasztanak. ..

De ime. hova ragadott képzeletem 
már az egyszerű tudatra is, hogy nagy 
utazás e ott állt k. Az a gondolat, hogy 
távoli országokat, előttem ismeretlen 
nemzeteket, költők által elragadóan meg- 
énekelt vidékeket fogok látni, nemcsak 
ama csodaszép országokat látom lelkem 
előtt, de az etilt) még jövőjét a bekö­
vetkezendő századokban.

Az igaz, hogy nem mindennapi uta­
zásról van szó. Oly országokat, oly vi­
dékeket fogunk látni, hol főn ragyog u- 
gyan már magasan a czivilizáczió napja,

Városi közgyűlés.
Már rég nem volt városunknak oly 

népei közgyűlése, mint a tegmipalötti. 
Városi képviselőink teljes számban, a- 
azonkivül számos vendég s a karzat is 
zsúfolásig telve volt érdeklő lő intelligens 
közönséggel.

A múlt ülés jegyzőkönyvének h t.de- 
silé>e után a napirendre kitűzött tárgyak 
közül első sorban is a Margit főlier- 
.•zegnő és Thurn-Taxis herezeg egybeke­
lés ^ napjaink meg ünnepeié se tárgyában 
határozat hozatik, hogy az alkalomból 
ü lvölö felirat terjesztetik a fenséges pár­
hoz- továbbá 500 írt adoraányoztatik a 
Gizella alapnak s azonkívül az említett 
napon a városi szegények részére ebé 1 
alatik. Ezután elnök felolvassa Baross 
kereskedelmi miniszter leiratáta budapesti 
k • ‘s ke de Imi múzeum fin mei fiókiutézeté- 
nek támogatása tárgyában melyünk elin- 
t»*zé'éinézve a múzeum fiumei képvisv 
őségének igazgatójával Szapáry Károly 

gióllal történt megállapodás sz*riut hely­
benhagyni k,hogy a város a múzmun f«n- 
r.1 r,á-1 köit-óge hez éveukmt 800 fi tt ti 
hozzájárul. Ezután köv-tk^zett a szín­
ház igazgatósági tagok \ál„>ztása, a mi 
azonban nem vezetett eredményre, mert 
a szav »zat'.'k lóján megválaszoltuk nem 
fogadták el a megbízatást. Hogy uzonh in 
mégis megállapodás történjék, egy ha u- 
l'g elfogadtató Adamieh városi k i 
seiőnek azon javaslata, hogy a >zh 
igazgatásra egy hiívom tagból álló bli. '- 
íság n.-veztes ék ki, s hogy a többi tagok 
megválasztása a páiio'ybériőkre biza.s-ék

Ezután k-'i'ü t szőnyegre a fiumei ó- 
vona tu vasút érdekes kérdése, mely már 
napok óla nyilvá ms poleinizá'ás tárgyát 
képezi. Feh.lvastatnak a StampHta és 
Tisa olasz vá'lalat á tál a már azelőtt 
általuk benynjtott tervezetre vonatkozó

de lépten-nyomon uj szokásokkal, ere­
deti intézményekkel, az * mbereknek a 
mienktől elütő ty'pusával, bámulatos szép 
vidékekkel, a tér nészetnek csodás alko­
tásaival fogunk meg smerkedbetni

Arról a sokat. Ígérő kirándulásról 
vau szó (ha ugyan kirándulásnak ne­
vezhetünk egy 32 napra tervezett uta­
zást), melyet a magy. kir. államvasutak 
városi menetjegyirodája rendez f. évi jú­
lius 3-án Németországon, Dánián, Svéd­
országon és Norvégián keresztül egész 
a Nordcapig.

Ez a kitűnő hírnévnek örvendő u- 
tazási iroda, mely nagy magyar társasá­
gokkal járta már be a szent földet, 
Fugyptomot, Görögországot, Törökorszá­
got, Olaszország klasszikus földiét, ha­
zánk legregényesebb vidékeit, ezúttal 
Észak-Európába a skandináv félszigetre 
rendez kirándulást.

Szivünk lázasan dobog, h t azokra a 
népekre, nemzetekre, országokra, vidé­
kekre gondolunk, melyekkel ez alkalom­
ul ni megismerkedni fogunk. Képzeletünk 
e ott megelevenednek azok a regényes vi lé­
kek, mely. két észak költésze e annyi bájjal 
tudott felruházni. A csodaszép fjord ok 
telve hangulattal. Es látni véljük már 
lelki szemeink előtt, a Fritjoff monda 
bőseit, Zsben Bjömson Lie alakjait, 
melyeket annyira ismerünk.

*• nnr« m#****w*pam*i**?ífi**i
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módosítások. \ah;mini egy liumci válla­
lat állal a városhoz benyújtott ajánlatva 
vonatkozó s í’osrliieh A. F- által láttamo- 
zott kérvény. Végül a vorsói kereskedők 
kérvénye, melyben a lóvonatú vasútnak 
a főúton való átvezetését kérik.

Elnök ezen ilgytk tanulmányozásáia 
és megbirálá'ára egy bizottság kikü'dé- 
sét javasolja, mely bizottságba a városi 
mérnöki hivatal iőnöke szintén kinevez* 
tessék. Javaslata »gyhangniag eltogadta- 
tik s a bizottságba szavazás utján Sirn* 
quinn, (lelletieb, Böhm, Cmossacz <*s 
Ossoinavk képviselők választatlak meg.

Ezzel az ii'és véget élt.

Helyi különféle hívek.
Gróf Zichy Ágost kormányzó hol­

nap hétfőn az esteli gyorsvonattal a tő­
városba utazik, hogy a dclegáczió ülésen 
részt vegyen.

Gróf Szápáry Karoly, a innia 
pesti keaeskedetmi múzeum fiumei kép 
viselőségének igazgatója ma az esteli gyors­
vonattal Budapestre utazik.

Kinevezés. A ni. kir. igazságügy- 
miniszter dr. Z. Marzer Kálin in buda­
pesti kir. ítélőtáblái joggyakornokot a 
helybeli kir. törvényszékhez jegyzővé; a 
m. kir. tengerészeti hatóság * 1 urtini La­
jos bnccarii születésű tengerész had­
nagyot hosszújára!ú hajó kapitánynyá 
és ('osulicdi A. Ferencz lnssinpiccolói 
tengerészt hajó hadnagygyá nevezte ki.

Tengerész kapitány és hadnagyi 
szigorlatok. A m kir. tengerészeti ha­
tóság közzé teszi, hogy f. évi július és 
augusztus hónapokban tenge részkap itányi 
é. hadnagyi vizsgálatok nem lógnak 
tartatni.

Üdvözlő feliratok. Mária Valeria 
főhrvczegnŐ és Salvator I- even ez luher- 
czeg egybekelésének ünnepére Fiume 
város részéről felterjesztendő üdvöz­
lő feliratok elkészítésé vei Morzsányi Jó­
zsef budapesti czvg b t: megbízva, mely 
Baross miniszter és ('sernálony kepvi- 
a lő diszokmányait is készilé

Érettségi vizsgálatok a fiumei 
m. kir. főgimnáziumban \z érettségi 
vizsgálatok u fiumei m. kir. állami tő- 
gimnáziumban I. hó ó-án pénteken tar­
tattak meg Dunay Ferenc/, a budapesti 
.Ferencz József* collegium igazgatójá­
nak elnöklete alatt. Az érettségi vizsgá­
lat reggel 8 órakor vette kezdetét, s ti/ 
óra tájban megjelent a tan ügy iránt me­
legen érdeklődő gróf Zichy Ágost kor­
mányzó is. ki vgv óránál toiább a leg­

nagyobb figyelemmel kisérte a vizsgála­
tok menetét.

Az érettségi vizsgára jelentkezettek 
közül kettő jeles eredménynyel, a többiek 
pedig jó eredménynyel éretteknek nyil­
váníttattak.

Az űrnapi körmenet mint min­
den évben, úgy most is a szokott ünne­
pélyességgel és nagyszámú közönség rész­
vétele mellett ment végbe. Az ünnepé­
lyes szertartás, melyen Fulvi kanonok 
nagyszáma kíséreltél ezelebráll, a l<>!d• - 
szítétt székcscgvhá/.ban kezdődött s innen 
indult a körme net az „ Andrássy •-tér. az 
Erzsébet-tér, a toronyelőtti tér és a Scarpa 
téren felállított oltárokhoz. A körmenet- 
nél mindjárt az egyházi kiséret titán kö­
vetkeztek a különféle hatóságok testüle­
téi Zeyk miniszteri tanácsos, Fésűs mi­
niszteri oszt. tanácsossal és Ciotta pol­
gármesterrel élükön, továbbá a helybeli 
Jcllacich ezred és a kir. honvédség egy- 
egv százada s a városnak külőnté e tes­
tületéi stb. stb.

Ciróf Zichv \go--t kormányzó, ki hosz- 
, sz.ís betegsége után még folyton gven- 
í gélkedő, orvosi tanácsára nem vett részt 

a könnenden.
A fiumei rizshántológyár és a 

vasárnapi munka szünet. Mint tud­
juk, a fiumei rizshántológyár a vasár­
napi munkaszünet tárgyában benyújtóit 
uj törvényjavaslat 3-ik szakasza értel­
mében nincsen kötelezve a vasárnapi 
nmnkaszünet betartására, de —mint érte­
sülünk - az említett nyár igazgatósága 
legutóbbi ülésének határozata alapján I. 
évi június ; hó .elsejétől szintén köpeti 
a vasárnapi munka szünetelés elvét.

A fiumei munkások uj egyesü­
lete. A fiumei munkások a múlt na­
pokban az „ Armenia* nagytermében egy 
uj munkás egyesület megalakítása tárgyá­
ban közgyűlést tartottak.

E gyűlésen araár előre megvál,osz­
tott bizottság elnöke az uj egyesület 
alapszabályait terjesztő elő, melyet a 
gyülekezet kevés változtatással egyhan­
gúlag elfogadott.

Ez után az egyesület iaazgatósAa 
nak választása került sorra, mely a^P- 
vetkezőkép alakult meg: Elnökké Ro• 
saro Jakab alel nőkké Laurencich Antal, 
titkárrá Zanon Ferencz, pénztárnokká 
Walduer Eruő, igazgatókká: Pet rich 
Antal, Lasciak Ferencz, Minella Lajos, 
Kapudi Ernőd, Seidl Rumuald és Astul- 
foni Ferencz lettek megválasztva.

Elhelyezési ügynökség. Értesü­
lünk, hogy városunkban legközelebb egy 
elhelyezési ügynökség fog nyittatni, 
mely a társadalom bármiféle o-ztályá-

! í

És az ábrándozás csőiilakján himbá­
lózva, már azt hisz>zük, hogy a norvég 
szigetek között ringatják hajónkat az 
uczeáu hullámai, melyek itt a partok 
közelében nem merészkednek oly vadul 
tombolni.

Krisztiánja, Üiondtheim már a há­
tunk mögött van. Tromsöt is elhagytuk 
és hajónk Hammertesthez tart, honnan 
néhány óra alatt elérjük a Nordcap d, 
az éjféli nap csodás birodalmát, Euró­
pának legészakibb csúcsát, mely mere­
deken emelkedik ki az északi tengerből.

Gyönyörittas kéj fogja el szivünket, 
midőn az éjféli nap cs"dás leírásait ol­
vassuk és lelkesedve idézzük Tegnér 
gyönyörű versét :

Mindnatt sobu pa bergen satt 
Blodröd till att. skadu .
Dot var ej tlag. det var ej nutt 
Det vügde enullan hada 
(A hegyeken éjféli nap 
Hág yogoó vé rv < i vösen,
Sem éj nem volt. sem nap nem volt 
Csak egy sajátságos szürkeség.)

Ez lesz majd bizonvára utazásunk 
fénypontja. A természet o ritka tüne­
ményében fog lelkünk a gyönyör.-»; itta 
sodni.

Azután visszatérünk és Svédország 
legszebb vidékeit, nagyobb városait é 
rintve, a svéd Velenczébo, a Miilart.ó 
pompás városába Stockholmba jutunk,

melynek szépségét ki ne hallotta volna 
már dicsőíteni ?

Majd a dán fővárost Köpetik ágát lá­
togatjuk meg, hol a természeti szépsé­
gek mellett Thorvaldsen halhatatlan al­
kotásait fogjuk csodálhatni.

Végül visszatérünk Berlini) a ha­
talmasan kifejlődött német, fővárosba, 
honnan e nagy útra indultunk.

Remegő szívvel gondolunk o gyö­
nyörű kirándulásra. Vajha Magyarorszá­
gon minél többeknek állana módjukban
1 észt vehetni ebben a csodaszép mázáé­
ban, melyet a m. kir. államvasutak vá­
rosi menotjogyirodája a tőle megszokott 
buzgósággal [rendez, igen jutányosán. 
Egy egész életre szóló édes emlékeket 
hozunk majd onnan magunkkal, lelkünk 
megtelik majd gyönyörűséggel Isten szép 
alkotásainak láttára, és a mi hasznosat, 
jót lógunk tapasztalni, azt iparkodni ló­
gunk itthon, édes hazánknak javára 
fordítani. Magyarország sok kiváló fér- 
íia vesz részt a menetjegy-iroda •• ki­
rándulásán, és ha a rendkívüli érdeklő­
désből következtetni lehet a Nordkap 
meredek csúcsáról, napsugaras éjfélkor 
sok magyar ember ajkáról fog megcsen­
dülni a dal, melyet itt még soha nem 
hallottak

Hazádnak icmlületlenül 
Légy lova oh magyar'

hoz tartózó egyének elhelyezése, úgy­
szintén házuk, i a kasok és <‘gyéb épüle­
tek bérbe vétele iránt a legpontosabb, 
és lelkiismeretesebb eljárással lag köz 
reműködni.

Ez uj ügynökség irodája a cotsoi 
Maiiasteviotti féle házben lesz telállitva.

Jutalmazott munkások. A hely­
beli rizshántoló és rizskeményitógyár 
igazgatósága e héten osztá ki.a gyár ré­
gibb munkásai között, az üzleti év zár­
tával szokásos jutalmakat, s egyidejűleg 
az egyesek részére meghatározott össze­
gekéi az illetők nevére a helybeli taka 
lék pénztárba helyezte cl. Ugyan ez al­
kalommal az igazgatóság elhatározta, 
hogy munkásainak a megélhetés könnyí­
tése végett a legszükségesebb élelmi és 
egyéb czikkeknek beszerzését tömegesen 
fogja eszközölni, hogy alkalmazottjai 
oképen jutányos áron hozzá juthassa­
nak. Az említett gyárigazgatósága min­
den tekintetben munkásai jólétének o- 
melésére törekszik s mindig újabb- és 
újabb bizonyítékát adja jótékony gon­
doskodásának.

Alaptalan híresztelés. Már na
pok óta beszélik a városban, hogy a su • 
saki elöljáróság most felállítandó uj 
vízvezetékét nem a régi te vsat tói me- 
denczével, de a Zvir forrással szándék­
szik összekötni. E híresztelésre meg 
jegyezzük, hogy ez egészen alaptalan,

! amennyiben a városi hatóság ez ügyben 
mindezideg megkeresést nem kapott, pe- 

; dig Fiume városi elöljáróságának bc- 
, leegyczése nélkül a vízvezetéknek a 
: Zvir forrással való összekötése semmi 
I esetve sem történhetik, mert a Zvir 

Fiume területén van és kizárólag a va- 
: ros tulajdonát képezi.

Eljegyzés. Radó Zsigmond hazánk- 
tii, ki Milánóban ogy nagy.-bb ezógnek 

I levelezője, eljegyezte Oberdörfer Márk 
finnip’ nagykereskedőnek csinos és ked- 

j vés leányát Olgát.
Am kir. áll. elemi- polgári 

j fiúiskola és ipartanfolyamigazga- 
j tósága az 1880-90 ik évi zárvizsgálatok 
j sorrendjét az alábbiakban közli: 
j Junitis 9-éu reggel 3 órakor a polgár. 

VI, oszt. vizsgálata a ma gyár­
ul asz és német nyelvből.

, 9-éu reggel 10 órakor a polgári 
V. oszt. viszgálala a magyar-, tr­
iász- és nemet nyelvből.

> 0 éu d. u. 3 órakor a polgári
I. O'Zt. vizsgálata az olasz nyelv­
ből, és a kezdők vizsgálata az é- 
nekből.

~ 10-én reggel 8 órakor a polgári
IV. oszt. vizsgálata a magyar-, o- 
lasz es német nyelvből.

„ 10-én reggel 10 órakor a polgári
III. oszt. vizsgálata a magyar-, o- 
lasz és német nyelvből.

„ 10-én d. ti. 3 órakor a polgári II.
oszt. vizsgálata az olasz nyelvből 
ós haladók vizsgálata az ének női.

„ 11-én reggel 8 órakor hittan az
összes osztályokban.

* 10-án reggel 8 a polgári VI. oszt.
vizsgálata a többi tárgyakból.

. 17-éu reggel 8 Órakor a polgári
V. oszt. vizsg. a többi tárgyakból.

„ 18-án reggel 8 órakor a polgári
IV, o>zt. vizsg. a többi tárgyakból.

„ 10-én. reggel 8 órakor a polgári
III. oszt. vizsg. a többi tárgyakból.

„ 20-án reggel II órakor o»zt. vizsg.
a többi tárgyakból.

„ 21-én léggel 8 órakor a polgári 1.
oszt. vizsg. a többi tárgyakból.

„ 23-án reggel 9 órakor az elemi I.
oszt. az összes tárgyakból.

» 24-én reggel 0 órakor az elemi II.
oszt. az összes tárgyakból.

„ 25-én reggel 0 órakor az elemi Hl.
oszt. az ö.szes tárgyakból.

„ 2ü-án reggel 0 órakor az. elemi
IV. oszt. az összes tárgyakból.

„ 29-én reggel 0 órakor záró ünne­
pel);
A házi- és a szakipar tanfolyamon 

készült tárgyak az írásbeli dolgozatok és 
rajzok naponta 9 12 és 3—ti ig meg­
tekinthetők.

Ezen nyilvános vizsgálatokra úgy a 
i szülők, mint a tanügy ha rútjai tisz le­
lettel mo'hivativik.

I Bagno Maria. A fiumei kikötőben
j Teicich és társa vállalkozók által beren­

dezett Mária flirdőházat méltán keresi föl 
nagyszámban a közönség. A nagy kiter­
jedésű fürdőtelep ugyanis ritka kényelem­
mel van berendezve. A két nagy me - 
dencze, melyben a férfiak és nők külőn­
kül ön és egy időben fürödhetnek, cl van 
látva tornaszerekkel, hidegzuhanynyal, 
kénvclmes öltözőkkel stb. A külön k i - 
hinlürdők szintén csinosak és kényelme­
sek, sőt egynémelyike külön jól berende­
zett öltözővel van öszszekötve, mely 
minden megkívánta tó kényelemmel bir.

A fürdő közönség szórakozására hat 
szandolin áll rendelkezésre, melyeken i - 
zom edző gyakorlatok végezhetők. És ha 
figyelembe veszsztik még a jól berende­
zett éttermet, hol különböző frissítők 
kaphatók, valamint a gyors és kilogásta- 
lan szolgálatot, úgy a lürdőtulajdonosok 
méltán megérdemlik a közönség támo­
gatását,

Értesülünk, hogy a >Maria lürdőte- 
iep mellett levő nIgea" fürdőt is ugyan 
csak c ez ég vette meg — s szándékú­
im n van c két fürdőt egy nagy teleppé 
átalakítani.

Uj társadalmi napilap Szegden.
Mécs Zsigmond lapunk szerkesztő és 
kiadó tulajdonosa, ki Ősz óta a „Szegedi 
Híradó" felelős szerkesztője volt, f. hő 4- 
től ,Szegedi Hírlap • czimmel uj társa­
dalmi napilapot indított meg, mely ugyan­
azon irányban és szellemben fog mű­
ködűi mint a régi »Szegedi Híradó< mű­
ködött.

Uj gözhajózási összeköttetés az 
Adrián. Fiume és Olaszország közti 
hajóforgalmunk mind ez ideig nagyon is 
kezdetleges volt. Forgalmunkat csakis 
apró vitorlás hajók s közbe-közbe egy- 
cgv gőzös átrakodással közvetitc s igv 
mondhatjuk, hogy rendszeres hajózási 
összeköttetésünk Olaszországgal - az egy 
(iume-velcnczci járatok kivételével — nem 
volt. Most azonban Baross kereskedelmi 
miniszternek régóta czélbavctt terve sze­
rint legközelebb rendszeres összekötteté­
sünk lesz úgy Olaszország főbb kikötői, 
mint Malta sziget között, tehát két rend­
szeresített új vonalunk lesz és pedig egy 
magyar-olasz-maltai vonal és cgv ma­
gyar-dalműt-olasz vonal. A magyar olasz- 
maltai vonalon Messina, Catania és La 
Valetta kikötők, mig u magvar-daltnát-o- 
Insz vonalon Spalato, Raguza, Ántivári 
és Bari kikötők fognak érintetni. Mind­
két vonalon úgy a kivitel, mint a beho­
zatalra havonként cgv-egy közlekedés- log 
rendelkezésre állam.

Hajózási csatorna a Duna ós 
az Adria közt. Krupp Károly esse ni 
gyáros és magyarországi nagybirtokos 
tervezetet nyújtott be a napokban a 
kereskedelmi minisztériumhoz a Dunát 
az Adriával öszszekötő csatorna építése 
tárgyában. Krupp beadványában részle­
tesen ismerteti az előnyöket, melyek a 
terv k vitelével Magyarország közgazda­
sági és p difikai viszonyaira hárulnának 
és kifejti, hogy a tervezett csatorna'erű • 
let délvidéki lakosai a nagyszabású mű - 
bűz készek volnának anyagi áldozatok­
kal is járulni.

Haj óösszeütközés a kikötőben-
A Sverliugd és Társa gözhajózási válla­
lat által rendezett urn-ipi kirándulás ke. 
vésbe m iit, hogy a legszomorubb vé­
get nem érte.

Ugyanis a mint u „Sibv." nevű gő­
zös 150 kirándulóval fedélzetén említett 
napon este »> órakor már a kikötő bejá­
ratához ért, a kikötőből kifelé menő 
• lka * nevű gőzös homlokegyenest neki 
tartott s oly gyorsasággal, hogy a »Si­
byl« a gyorsan eszközölt manőver da- 
czáia már ki nem kerü hété s a szem­
bejövő gőzös teljes erővel neki ronton. 
A rSibyl» iedélzetén levő kirándulók az 
elkertilhctlen üszszetitközés előtt a leg - 
kétségbeejtőbh hangon segélyért kiáltoz- 
tab's kevéssel ezután a két hajó hatalmas- 
ütéssel egymásnak rontott. Az összeül.

w»sf‘?Wwv.
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közös oly erős volt, hogy az utasok kö­
zül többen hanyatt estek. A scgúlykiál- 
tás hallatára nyomban megjelentek a rév­
kalauzok csolnakjaikkal s mintegy 10 
pereznyi idő alatt az összes utasokat, 
partra szállították. - A két gőzös oly 
erővel vágódott egymásba, hogy egy har­
madik' gőzös segélyével lehetett csak szét­
választani.

Jelentékeny károkat szenvedett mind­
kettő, ile szerencsére viz alatti része 
egyiknek sem sérült meg s igv komo­
lyabb veszélytől nem volt mit tartani.

A vész pillanatában nyújtott gyors se­
gély első sorban is (aesni Fercnez kir. 
révhadnagy érdeme, ki derék révkalaw- 
zaival ügy az utasok partruszállitásánál, 
mint a sérült hajók mentésénél és kikö­
tésénél fáradhatlak tevékenységgel műkö­
dött.

Fiume kikötőjének hajóforgal­
ma 1890 május 15-töl junius 1-ig.
Fiume kikötőjében e lefolyt két hét alatt 
a io tonnán aluli hajó kivételével meg­
fordult összesen 509 hajó; éspedig érke­
zett 249, indult 260. Kzek közül gőzös 
186, vitorlás yiy

Lobogó szerint yőj osztrák-magyar, 
I04 olasz, 18 angol, 5 görög és 1 török 
hajó.

Anglia és Franczia ország ösz- 
szekötése. Már rég óta különféle ter­
vek létesültek Anglia és Francz ni or­
szág összekötésére nézve, de azok kö­
zül eddig egy sem felelt meg a két ál­
lam kölcsönös kívánalmainak. Az első 
terv az volt. hogy alagutat építenek a 
„La Manche" csatorna alatt. Ezen terv 
kivitele ellen maga az angol parlament 
tiltakozott, mert az az ellenvetés me­
rült fel, hogy liábovu esetén rgy íilagu- 
ton át könnyen meglephetné az ellen­
séges hadsereg Angliát.

Ekkor az a terv merült föl, hogy 
híddal kellene összekötni Angliát Fran 
cziaországgal. E terv, a szükséges nagy 
költségeken kívül azzal a bajjal is járt:, 
hogy akadályozhatná a La Manche csa­
torna élénk nemzetközi hajóforgalmát. 
Legközelebb egy franczia műszaki férfiú, 
Bunaii-Varilla uj tervet készitett, mely 
a két «'többinek előnyeit összeköti h 
egyúttal kikerüli azokat .1 hátrányokat, 
melyek a hid As az alagnt ö-szekötie- 
téssel járnának. Búnan-Varilla terve sze­
rint mindkét parton viaduktok vinnék 
a vasúti vonatokat, a tenger szilié fö­
lött, a paritól egy-két kilométernyi tá­
volságra Ott sülyesztőd segítségével az 
egész vonat tubusokon át a tenger alá

szállíttat nők, s a tenger abut épített a- 
lagiiton át tartatnék tömi az összeköt­
tetés a két leghatalmasabb nyugatén 
róp.ii állam között. Ennek a terviuk 
megvan az az előnye, hogy Bunan■ Va­
riba számítása szerint semmivel som 
kerül többe, mint. az alagút., azonkívül 
az angolok azon aggodalma is megszűn­
nék, hogy egy invázió meglephetné a 
szigetországot, miután háború esetén 
csak az alá és felszállitó tubusokat kel­
lene elrombolni, hojy az e.lenscges had 
sereg támadása lehetetlenné váljék. Meg­
jegyezzük, hogy az uj összeköttetés 
tervezője Bunan-Varilla Fiilttp ingenieur 
des ponts et chan>sées, rövid előtt, 
bátyjával, ki a Bunan-Varilla párisi 
bankháznak főnöke, Magyarországban s 
Erdélyben volt, hol különféle technikai 
kérdéseket tanulmányozott s ezek kivi­
telére összeköttetésbe is léptek.

Elégett hajó. X«*w-Y«»rkhói sürgöny, 
zk. hogy a „Hans und Kurl« ham­
burgi Il ijén — mialatt Philadelphiában kő­
olaj sy.á it Hiányt vett lö|, robbanó« tör­
tént. A gőzön egészen eiégvt’. A kár 
150 ezer dollárt tesz.

Felszabadult rabszolgák Tu­
niszban. A tuniszi bej egy legutóbb 
kiadott rendeletével a r-b-zolgaságot 
Tunis egész területén megszüntette.

Az osztrák krajezár tarifa f. hó
lti-án lép életbe az osztrák államvasu­
tak és a kezelésük alatt, lévő magánva- 
sutak fővonalain.

A kivándorlás Monarchiánk chi- 
cigói konzulátusának jelentése szuint a 
múlt évben az egyesült államokba üvz -- 
seii 12,171 személy vándorolt be 1110- 
návehiáiiból, inig 1888-ban a bevá'ido dók 
száma 41,005 volt. Magyarul szagból 
10,748, Csehországból 266-5, Ausztria 
egyéb tartományaiból 23,776 sz -mé y ván 
dorólt he. a kivándorlók száma Anszlrá- 
hóI csökkent, a magyarmvzágh'ké ellen­
ben növekedett 11888-ban ugyanis ha- 

1 zánkhól csak 12,856 szemé y vándorolt 
j ki.) A konzulátus jelentőse kiemeli, hogy 
I a bevándorlók zöme 1 kézmives o./'á y ■ 
j hez tartozik. Gsehor.szci {fiúi inegl *pő 11 így 
j számmal é keztek sevfőzöx és bőrmuii- 
1 kasok, Migyavoszágból é. A'isztriá'aól p 1 - 

iiig >z ihúk, cipó zek-
Gyürüalaku napfogyatkozás. F.

I hó 17-én nevezetes csillagászaii esemény, 
I gyűrűs napfogyatkozás lesz láthatói me- 
; I et Fiúméban is észlelhetni fogunk, a 
j fogyatkozás nevezett, nap délelőtt. 9 óra 
• 82 perczkor kezdődik és délután 29 1 ,

porcakor végződik, mely időközben n 
nap egész 6 tized ré zéig fog elho­
mályosodni.

Hartenau gróf és neje — mint a 
j zárai l.ip"k j«-i« zik —^tegnap a „Fuiiim* 

L'oy 1 gőzö ön Zárába érkezett.
Magyarország áruforgalma 1889- 

ben- Az or-z. Statisztikai hivatal nz« r- 
kesz'é'ében megjelenő áruforgilmi adatuk 
hazáik keroske leimétől éviŐi évié érde­
kes képet mulatnak, éi bár a lefolyt év 
nem mondható m n len tekintetben kedve­
zőnek, mégis nirmádsiiak tekinthető. A 
lorgalmi adatok szerint M igy.tmrszágba 
behozlak 276 703darab árulés 1(5*438 558 
mm. áni.-zikket, összesen 469 975-5I0 
trt. értékben, kivi tek Magyarországból 
63847.688 darab árut és 34.479,485 
mm. árucz.kket468.791,587 f. értékben, 
e szerint a beli »zitali többlet értéke 
6 183,974 írtra mg. 1888-ban ab-hozott 
áruk értéke 465,57 millió íoriiű, a kivi­
tele 446 millió forint volt.

Dalmát borok Zárából Írják, hogy 
Dalmácziában jelenleg mír igen kevés 
az e adni való bor. Az idén nagy volt 
a kivitel, s a fogyasztás í-; igen nagy 
arányban növekedett s a kevés meny- 
nyiség mi még rendelkezésre áll. ki van 
téve a veszedelemnek, hogy a nagy for- 
lóságban megromlik.

Ily körülmények közt az árak is i- 
gen felemelkedtek, úgyannyira. hogy 
a közönséges lissai borokért 19 frtot s 
a sebenicói középminőségüért 11 lf> 
ftot kérnek hoctoliterenként.

Abbácziai hírek A tengeri fürdő 
első nagy évadja immár vége felé kö­
zeledik, A vendegek nagy vésze, kik 
Észak hűvösebb égaljairól csupán az 
enyhe, i'iditŐ levegő élvezésére jöttek, 
lassan-lassan eltávoznak.

Hotelek, penzionok és magánlaká­
sok egymásután kiürülnek, de nyomban 
akadnak is újabb és újabb lakói, na­
gyobb részt olyanok, kik a tengeri fürdő 
élvezése végett randáinak le. Az áldá- 

; sós zóna életbeléptetése óta igyekszik 
, mindenki - hacsak kevéssé is módja- 
* ban van a tengermellckro lerándulni, 
-S hogy Fiúmét és a (juarnero pavadicso- 

j mát; föl keresse.
' A nnilt. héten vette kezdetét a tu- 

lajdonképeni fürdőé vad s azóta az esős 
napok k vételével folyton telve van a 
jól körülzárolt s kényelmes öblöcske.

A fürdőzést kellemessé teszik a ve- 
leegybekötött kirándulások, melyeket az 
ott időzök egyes csoportjai a közeli vi­

dékekre, különösen lkába és Lovrana 
árnyas vidékére r« ndeznek.

Fürdőre utazók figyelmébe. A
m. kir. államvasutak f é. juuius hó 1- 
ével életbe lépett nyári menetrendje sze­
rint Budapest személypályaudvarról a 
nevezetesebb hazai fürdőhelyekre, illetve 
azok vasúti állomás lira a következő 
vonatösszeküttetések állanak fenn : Bárt- 
fa <ís Czeméte, vasúti állomás Eperjes, 
Hudupe tről indulás gyorsvonattal d. u. 
2 óra 15 perczkor, személy vonattal reg­
gel 7 óra 25 p. és este 7 óra 20 perc - 
kor, Eperjesre érkezés este 9 óra 45 
perez. d. u. 4 óra 36 perez, és reggel 
7 óra 45 perezor. Bízna, vasúti állo­
más Medgyes, Budapestről indulás gyors­
vonattal este 9 óra 25 perczkor. sze­
mélyvonattal Aradon át d, e. 8 óra 15 
perez és este 9 óra 40 perczkor, Med- 
gyesre érkezik d. e. 10 óra 5 perczkor, 
éjjel 12 óra 38 perez. é> <|. ti. 3 óra 
L) perczkor Bikssád - vasúti állomás 
Técső vagy Szinyérváralja : Budapestről 
indulás gyorsvonattal d. u. 2 óra 15 
perczkor személyvonattal reggel 7 ura 
25 perez és este 7 óra 20 perczkor; 
Szerencsen út "Tec-ore érkezés éjjel 3 
óra 34 perczkor, este 9 óta* 17 percz­
kor és d. u. 4 óra 8 perczkor; Buda­
pestről indulás gyorsvonattal este 9 óra 
25 perczkor, szmélyvonattal reggel 7 
óim 3o p ‘rézkor, Debreczenen át Szi 
nyél-Váraljára érkezés d. e. 11 óra 28 
perczkor és este9 óra 4 perckor. Bor- 
szch — vasúti állomás Szászrégen. Bu­
dapestről indulás gyorsvonattal d. u. 2 
órakor. «Szász régen érkezés reggel 7 
óra 2o perczkor. Élőpatak és Málnás 
vasúti állomás Földvár. Budapestről in­
dulás gyorsvonattal este 9óra 25 percz­
kor, személyvonattal Aradon át d. e. 8 
óra 15 perczkor. és este 9 óra 40 percz­
kor. Földvárra érkezés délután 1 óra 
46 perczkor, reggel 4 óra 48 perczkor és 
este 9 óra 43 perczkor. Feketehegy va­
súti állomás Igló-Lőc e, Budapestről in­
dulás gyorsvonattal d. 11. 2 óra 15 percz­
kor. személyvonattal reggel 7 óra 25
perez és este 7 óva 20 perczkor. Igló...
Lőcsére Kassán át érkezés éjjel 11 óra 
38 perczkor. d. u. 5 óra 85 perez és d. 
e. 8 óra 45 perczkor. Kávás zna, Tus­
nád és Zaizon vasúti állomás Bras­
só. Budapestről indulás gyorsvon ittál 
este 9 óra 25 perczkor, személyvonattal 
Aradon át d. e. 8 óra 15 perez és este 
9 óra 40 perczkor Brassóra érkezés d. 
u. 2 óra 23 perczkor, reggel 5 óra 20 
perez és éjjel 10 óra 31 perczkor. Ko-
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Heti értesítő
Fiume kereskedelmi forgalmáról

1890 Május 21-29-ig.

Tengeren behozott és kivitt 
fontosabb áruknak származási és 
rendeltetési helyszevinti kimutatása:

I. Behozatal.
1800 május 21-én

Santorin santorinföld <1000 qn. Traghet- 
to kőszén 700 qn. Riminl tégla 700 qn.

. május 22-6n.
Philadelphia nyerskőolaj 18U65 qn. Cat- 
taro bor 130 0 qn. faggyú 10 1 qn. Róla 
olaj 10 1 qn. Zara likőr 12*6 qn. Zengg 
ffttúblu 4400 drb. bútor 21 qn. Ohioggia 
tégla 2100 qn.

. május 23 án.
Trieszt vasáru 28 1 qn déligyftinölcs 02 0 
qn. gyanta 10 7 qn. vas 4ff 4 qn. vegyid*- 
mék 10 1 qn. szappan 12 *1 qn. bádog 13 fi 
qn. szegecs *20 0 qn.Venezia gyékény 30 
kén 120 qn. bürök 73 qn. Zengg donga 
300 drb. tűzifa 40 in* rongy 70 8 qn. 
Olimno homok S80 qn 
május 24-én
Zengg donga 2000 drb. Cervignano bab 

00 qn. tégla 1300 qn. Traghetto kőszén 
400 qn. Vallegrande bor 160 4 qn.

* május-26-én
Trieszt rizs 100 qn. kávé 33 0 qn. kén

j 1990 május 25-én,
25 qiv bőrök 108 mi. olaj lő 1 "8 qn. vas 

I 34*5 qn. eczct 10 qn. szappan 10 7 qn.
j Metcovich %szesz 11 1 qn. bor 170 7 qn.
I burgonya 13 1 qn. faáru 14 qn. csont 127 0
I Zengg szálfa 18 I m8. Rabaz bor 77*0 q. 

1890 május 26 án
' Ravenna tégla lőőO <pi. bőrök 55 4 (|ii.
I Fasana kő 1000 qn. Traghetto kőszén 

1000 qn. Pescara zöldség 20 qn. Chiog- 
gia tégla 300 qn. zöldség 40 qn.

., május 27 én
Pesaro tégla 4Z>0 qn. tengeri 62 q* Tra­
ghetto kőszén 1180 qn. Ohioggia zöldség

- május 28 án.
Glasgow gép 610 qn. Trieszt czitrom 
18 qn. London kautschuk 11 qn. enyv 
10 qn. festék 12 6 qn. pamutfonál 23 un. 
Konstantnápolyi zab 200 qn. vasáru 13-4 
Trieszt vas 20 8 qn. kávé 13 I qn. déli- 
gyümölcs 23 ő qn. lka cseresznye 13 qn 
13 qn. Santorin szantorinföld 6800 cpi. 
Ortona főzelék 20 qn. Oittavecchia 'bot 
214 0 qn. Olimno homok 440 qn. 
május 29 én.
Maori bor 20G1 qn. Oattaro bor 185 1 qn 
Pola faggyú 65 1 qn Venezia kén GO qn. 
gyékény 27 qn. sozotthal 11 qn. bőrök 
34 qn- Zara faggyú 32 7 qn. likőr 21 8 q. 
Zengg dara 1G qn. lka gyümölcs 18 qn 
Spalato rongy G7 4 qn. Zengg csont 18 6 
qn. deszka 1600 drb. rongy 30 qn. Oomi- 
sa bor 107 qn.

II. Kivitel.
1890 május 21 ón

Barcellona karton 311 1 qn. liszt 200 q. 
indigó 10 2 qn. köricsfa 72 m8. négyszeg- 
fa lGl'i drb. szilfa 8 ni1, cserfa 8 m3. 
Liverpool liszt 6G26 qn. («dlulosa 600 qn 
keményítő I00 qn. vserkivonat 360. qn. 
cserfa 80 in9. Palermo fatábla 3174G dr

I890 május 2l-én
nid 16500 drb. Pola liszt G0’7 qn. sör 
4 7 qn. Carlobago vas 24 3 qn. rizs 12 
liszt l.'it'G qn. te..gcviliszt 4VG qn. Ja- 
blanaz tengeriliszt Il 2qn. liszt G4.I <pi. 
Traghetto deszka 800 drb. Zara deszka 
000 drb 

- május 22-én.
Metcovich liszt 472 3 qn. sör 13*3 qn. 
kőolaj lOf, qn. bőrök 37 6 qn. ezukor. 
44 2 qn. búza űlO'K qn. főzelék ÍO qn 
bojszesz 13 8 qn. korpa 50 qn. Zengg 
liszt 20 6 qn. tengeri Ml 7 qn. eczet 16 1 
vas 10 qn. Orans erősdeszka 20706 drb. 
donga 7638 drb. Patrasso erösdeszka 1850 
dr. donga 42000 drb. Trieszt liszt 330 qn. 
Ragusa deszka 950 drb.

„ május 23-án
Cattaro liszt 659 qn. fémára 10 2 qn. 
eczet 15 5 qn. szesz 163 qn. gép 16*9 q. 
bor 10 qn. ásványvíz 13 3 qn búza 21 q. 
ezukor 31 qn. Trieszt papír 31 qn. sör 
42 5 qn. keményítő 47 8 qn. la áru 41 6 q. 
Pola liszt 30 qn. lka liszt 15 qn. Zengg 
liszt 21 qn. tengeri 102*5 qn. tengeriliszt 
28 9 qn. Vallegrande búza 202 5 qn. á- 
talfa 10 mj. deszka 108 drb.

„ május 24-én.
Venezia tengeri 103 qn. szesz 10U 7 qn. 
tör 162-9 qn. Zengg pamutáru 12 1 qn. 
tengeriliszt 17 qn. liszt 105 9 qn. kávé 
14 4 qn. ezukor 11 1 qn vasáru 10 8 qn 
tengeri 11 1 qn. vasáru 16*8 qn. tengeri 
112 l qn. kén 83 qn. lka liszt 15 6 qn. 
Getto donga 171431 drb. erösdeszka 850 
drb. Genua fatábla 38600 drb. szálfa 20 
mv átall",t 12 m1. deszka 416 drb Cefa- 
lonia donga G0000 drb. deszka 3G0 drb. 
Molfetta négyszegía 2100 drb. deszka 960 
drb. donga 10571 d:b. Traú bútor 10 6 
qn. liszt *25 qn. deszka 1060 drb. utalta 
11 in8, korpa 16 qn. Termői! lécz 1830 
drb. donga 1290 drb Ancona faszén 200 
qn. deszka 1778 drb* Ortona deszka 1802 
drb. lécz 000 drb. donga 3008 drb. Oa-

1890 május 24-én.
pramarittima deszka 1700 drb. lécz 2190 
drb. donga 1080 drb. Venezia cserta 90 
ni1, Porto Oivitanuova deszka 1000 drb. 
lécz 800 dvb. d.i' 1800 drb. Monopol! 
donga 1400 drb rianona tengeri 00 qn. 
Abbázia tégla 300 qn.

- május 25-én.
Zengg tengeri 199 8 qn korpa 12 q. 
Trieszt liszt 10 qn. átalfa 9 ni3, donga 
921 drb.

„ május 26-án*
Trieszt ezukor 250 qn papír 20 4 qn. 
Corfu papír 40 qn. keményítő 18 2 qn. 
Cattaro lizt 217 5 qn. kén 40 qn. pamut,- 
áru 20 7 qn. vasáru 14.4 qn. fémáru 15 5 
qn. rizs 10 qn. ezukor 59 3 qn. bor. 20 3 
qn. faáru 20 8 qn. Pola liszt 27 9 qn. ten­
geri 10 qn .

„ május 27-én.
Zara ezukor 63 3 qn. rizs 20 qn. liszt 
100 qn. lka liszt 10 qn. tongeriliszt 9 3 
qn. Zengg liszt. 48 2 qn. sör 10 2 qn. 
tengeri 250 9 qn. búza 210 qn. Ravenna 
donga 15000 drb. lécz 6800 drb. Trieszt 
donga 16718 drb. erösdeszka 4l6 drb. 
Zengg tengeri 200 4 qn.

» május 28-an
Pola lisze 254 qn. Zengg tengeri 265*8 
(in. liszt 812 qn. tengeriliszt 10 2 qn. 
Carlobago liszt 130 qn. lka liszt 113 q. 
Venezia cserfa 2o7 mJ. Ossero búza 78 
q. tengeri 10 q. liszt 17 q. Gelsa liszt 20 q 

, május 29-én
Rouen ulk 100 qn. liszt 4650 qn, ke­
ményítő 10*8 qn. zsir 208 9 qn bor 163 2 
«in. Metcovich liszt 230 7 qn. kőolaj 80*2 
ezukor 119*9 qn. buza 006 qn. élnlirtíszcr 
10 qn. korpa 122*6 qn. zab 102 8 qn. ten­
geri 00*3 qn. bor 21 2 qn. sör 31*8 Q.1ka 
liszt, 10 0 qn. vasáru 12 7 qn. Zengg ’•ton­
geriliszt 25 5 qn. korpa 40 6 qn cárkor 
liszt 20 2 qn. Algír donga 132109 drb. 
erősdeszka 9410 drb- Venezia cserfa 92 
in*. Curzola buza 40 qn. liszt 17 qn.

-/* ■■ i ■ .
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litnicza vasúti államás Rózsahegy. 
Budapestről indulás gyorsvonattal reggel 
7 óra 10 perez kor és d. u. 2 óra .*10 
perczkor, Kuttkán át. érkezés Rozsa 
hegyre d. n. 3 óra .*>4 perez, és éjjel 
12 óra 14 pénzkor. Krapina 1 cplitz 
vasúti állomás Zabok-Krapiim-Teplitz 
Budapestről indulás személy vonattal es­
te D óra It) perez. Bomhovár-Zágráhmi 
át Zabok-Kr.ipina-Teplitzre érkezés d. 
u. 12 óaa 14 perczkor. I.ipik vasúti 
állomás Vakráez-l.ipik. Budapestiül in­
dulás személyzonattal este D óra lt) 
perczkor, Dombovár-Zákányom át. l’a- 
krácz-Lipikre érkezés d. u. 1 óra 20 
perczkor. Lublu vasúti állomás La- 
botin-Lubló-türdo; Budapestről indulás 
személyvonattal reggel 7 óra 25 perez- 
kor és este 7 óra 20 perczkor Babot m 
Lubló-fürdőre érkezés este ti óra f>2 
perez — és d. o. 11 óra 52 perczkor. 
Lucsivna vasúti állomás Bucsivna 
fürdő: Budapestről indulás gyorsvonat­
tal reggel 7 órai 10 perczkor, Kuttkán 
át Lucsinva fürdőre érkeóés d. u. 5 óra 
52 peiezkor. Lucski vasúti állomás Tepla- 
Budapestről (indulás gyorsvonattal reg- 
gal 7 óra 10 perczkor és d. u. 2 óra 
30 perczkor és éjjel 12 óra 30 perczkor. 
Pávád — vasúti állvmás Tarád. Bupa- 
pest.ről indulás gyorsvonattal d. u. 2 óim 
15 perczkor, személyvonattal reggel 7 
óra 25 perczkor, Ka ál Kápolnán át l\i- 
ráora érkeáé.s este ti óra 14 perczkor 
és d. in 12 óra 40 perczkor. Budapest­
ről indulás személyvonattal éjjel 10 óra 
45 perczkor. Kis-Tereimén át Tarádra 
érkezés reggel 5 óra 17 perczkor. 
Stubnyafürdo, vasúti állomás Stubny.i- 
íürdő. Budapestről indulás gyorsvonat­
tal r.-ggel 7 órv 10 perozkor és d. u. 2 
óra 30 perczkor; személy vonattal d. <•. 
S órakor. Stubnyafíirdőre érkezés d. u. 
1 óra 34 perczkor, «>(« 0 óra 42 perez, 
és este 7 óra perczkor. SzkUno es I ilinyc
— vasúti állomás Garam-Berzencze. Bu­
dapest indulás gyorsvonattal regg. 7 óra 
10 perczkor, személyvonattal d. e. -S ó- 
rakor, Garam Berzenczére érkezés d u. 
12 óra 4 perczkor és d. u 5 óra 5 
óra 2 perczkor, Szliáes vasúti állo­
más Szliács Budapestről indulás gyors­
vonattal regg 7 óra 10 perczkoi és d. 
íz. 2 óra 30 fperczkor, személyvonattal 
d. e. 8 órakor. Szliacsra érkezés d. u. 
12 óra 33 perez, este 8 óra 2<i perez, 
és d. u. 5 óra 51 perczkor Szobrán ez
— vasúti állomás Unghvár. Budapest­
ről iodulás gyorsvonattal rl. u. 2 óra 15 
perczkor, személyvonattal reggel 7 óra 
25 perez, és este 7 óra 20 perczkor. Sze­
rencsen át B'nghvárra érkezés éjjel 11 
óra 17 percz. este 7 óra 22 perez, és 
q. e. 11 óra 15 p.-kor Szolyva-Hársfá­
ivá — vasúti állomás Szolyva-Hársfalva. 
Budapestről indulás gyom-unittal d. u. 
ó. 15 perczkor személyvonattal este 7 
óra 20 perczkor. Szerencsen át Szolyva- 
Hársfai vára érkes éjjel 12 óra 5ő perez 
és q. ti. 2 óra 32 perczkor. 'Tárcsa 
vasúti állomás Felső-Eőr. Budap-stről 
indulás gyoisvonattal d. e. x óra 40 
perczkor, személyvonattal éjjel 10 óra 
40 perczkor. Győrön át. Felső-Eőr re ér­
kezés este 7 óra 50 perez, és d e. 0 
óra 13 perczkor. Tát ni fii ved - va­

súti állomás Toprátl-Folka Budapestről 
indulás személyvonattal reggel 7 óra 25 
perez, és t-ste 7 óra 20 perczkor Kos 
sáli a Toprád-Fel kára érkezés este ti ura 
23 perez, és d. e 0 óra 33 perez kor ; 
Budapestről mintás gyorsvonatl;d réggé| 
7 ón Hl perczkor: líuttk áu at Tu piád 
érkezes este <‘> óta IU perczkor. Ezen 
luidöhelyek vasúti álló masaira Budapest 
személypályaudvarról, azaz csak oda sze­
mélyen kint a következő menet dijak fize­
tendők. és pedig: Eperjes. Medgyes, IV - 
sö, Szál mar. "Marosvásárhely. Földvár. 
Igló-Bőese, Brassó, Rózsahegy. Zágráb, 
Zákány, Bubo! ie- Buhlófiirdő. I.r.e.si na für­
dő. Tepla, Stubnyafgidő Garanhorzencze, 
Szulyva-Hárslalva. Szombathely, Poprád- 
Folk.i és Unghvávra gyorsvonattal 1. ősz. 
0 Irt. (i<) kr, II. oszt. 7 Irt, szeinélyvo 
unttal í. oszt. 8 fit. II, oszt. 5 írt. 80 
kr. Hl oszt. I írt. Szatmaron. Sziuyér- 
Váraíjára, Marosvásárhelyen Szászrége- 
nye, Zágrábul Zabok-Krapina Tép!itzae, 
Zákávyon, Pakrácz-Pipik re, és Sz inbat- 
helyen Felső-Kőn e uj menetjegyek vál 
tan dók. Paládra Kaél-Kapolnán, ár gyors­
vonattal 1, oszt. ti fit. (H) kr. II. oszt. 
.5 fit. 41» kr. Kis-Terenuén ;it személy­
vonattal I. oszt. 5 ív,. 2U kr. II. oszt. 
4 írt. 20 kr. III. 2 fit. 50 kr. Sz.liácsra 
gyorsvonattal 1. oszt. 8 fit. 1») kr. II. 
oszt. ti fi ti 5) kr. személyvonattal (I. 
oszt. 7 frt. II oszt. 5 irt. 30 kr. Ili 
őszi. 3 írt. 50 kr.

l'vlvln- ikc-ziu : Schmidt Jakab.,
Segéd szerkev/td: Doroszlai Denk Árpád. 
Szpvkv'/.tö-tulaillőin»-; Mócr, Zsigmond.

1875. óta szabadalmi üzemben.

Nemzetközi

SZABADALMI IRODA
ROSSÉ S és TÁRSA

kieszközölnek és értékesítenek s/;i. 
badalniiikat minden államban.

Eszmekés éretlen találmányok 
kidolgozása.

BUDAPEST.
-Xltfiílóinia-iU ezu <$. szitui.

100 Márka
fizettetik minden tüdőbajosnak, ki a vi­
lághírű maláta készítmény használásával 
biztos javu'ást el nem ér. Köhögés, rekedt­
ség, asthma, tüdő- és légcsőhurut kiütés 
stb. már néhány napi használat után el­
múlnak ; százak alkalmazták kitűnő siker­
rel. E maláta készítmény nem titkos szer, 
hanem maláta és tengeri vcgyülékéből 
állitta tik elő. A legmagasabb hatóságok­
tól bizonyítványok állnak rendelkezésre 
Ara : j üveg ládában j frt, továbbá 5 frtos, 
ó. 9 és 12 frtos szállítmányok ZENKM R 
AI.BERT, t maláta kész it mén \ feltalá­

lója. Berlin .26 .

STERNBERG ÁRMIN
íllllgj obi) llllllLÍKZlM'li <«zil <‘XÍ Í|»ll

Hl DAPKSTKX, VII. Kerepesi út 3li sz.

Mmtlonnemu (injai V.izitmónyű zcneknrbolií ,, 
mi.kodvrl." Imugszmk gnzrlngnkláni I,e-io',b 
minő-. . zm.halmok Hangszerek alkatrészei és 

kellékei, valamint legjobb bel­
földi es olasz hangversenyhu- 
rok nagy választékban. Szi­
láid szerkezetű karmoniumok. 
A logujahb mechanikai szalon- 

I hangszerek Ariston, Herophon 
< hplieus 1 zongorazorkezzettel) 
s> iiiphonyoiii laczélmíísszei - 
kezeit.d . es ezer hangjegyeinek 
óriási tárháza. Begujabb Phö­
nix. aczélliangu, érvzkótákkal, 
teljes liossziiságn zenedara­
bokká!.

Mindennemű hangszerek ja­
vítása pontosan teljesittetik és 
ócska hangszerek becsei éltet-

-x f'ÍOJ t'/ir lt muiszcr-árjei/i/zál: 
kinlnnhii, ini/i/rn rs hi'rnuiitrr. 
Húriimiikárál külön árin/i/zrk 

jdfnt ti»:/.

Bárt," hri/rililjt. Még IG'.IS- 
han készült a nagy Stradivari 
démonai mester műhelyében 
«'gy remek hegedű a honnan sok 

, , , . , , , . , kézen keresztül jutva. I Napo-
...... egyik . zvedesemk. Du), a- llolaintnak birtokába került. Az ezredes Na-
polcon Irnich:, után Svájcába várni.unit ki és ..nnan a család ogvik ta-'ja Magyar- 
országra jött. magával hozva ereklye gyanánt, a hegedűt L. \a illető"elszegényc- 
,|rh • özvegye a hegedűt Biharinak, a hires magyar ezigányprimásoak adta ’el 
Azóta ismét sok kézen fordult meg a száraz Iá ; hires mesterek és a legelső c’zi- 
gánypiimások játszottak rajta Végre a inult hetekben Sternberg Armin budaresti 
hangszergyárosnak adták el. a kitölcsak 11 múlt napokban vette meg Mihailoft' orosz 
licgedűmüvé-'Z, moszkvai zenetanár G<)o<) forinté;t. A sok gaz. át cserélt hegedűnek 
a mint mondani szokás, „iratai teljesen rendben vannak< s egész csomót képeznek 
Maguk ezek az cl sárgult akták i-, nagy érdeknek.

fSSf&í
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„ADRIA“

!!! MEGÉRKEZETT!!!
az ásványvizek királya

a BORSZÉKI víz
friss föllé «ben folyton kapható. Helyben az egyedüli lerak atban

FRANZ JECHEL droguista
$ csípnél, .valamint mii.tlen füszerkereskedesben és min! .„l>oi nzC-lti 

IVöcs“ 11/ összes vendéglőkben.

A lejtlobb «'.« l«‘B«li"M(ibb ésviin yvl/
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Magvar tengeri linjó- zási rész vén v társaság;.

1890. .lúnins havában az alant felsorolt első osztályú gőz­
hajók (vagy más póthajók) fognak Fiume, a nyugot-europai és 
amerikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy 
előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák :

Glasgow
Liverpool
Glasgow
Bordeaux
London
Boucn
Hull, Newcastle 
Ltouen
Rio de Janeiro. 
Liverpool

Kiadótulajdonos: MOCS M

1890 június
1 — 10 
1 10
5- lf»

10 -20 
10 -20 
ló 2 ó 
16-20 
20 -30 
20 -30 
20 30

1 10 
1 — 10 
1 — 10 
0-15 

10 — 20 
lő-20 
lő—26 
20—30 
20 — 30

20—30 
20-30 
20 - 30 
20—30

A nun clctlic léptetett vagy meg alkaliuaziindu vesztegzúri 
intézkedések következtéken történheti’! járat elmaradásért, vagy a 5
fenteuilitett gőzösök későbbi indulásáért a társasáé feletősséeet ♦
nem vállal. i

l :
t FI IMF 1890. Május hóban t
I \

HAT TARA I’. kő- és könyvnyomdája

Triest, Lilimé . Matlekovits-
- „Saragossa- .'Cimard Line
j. n

„Stefanie“
„ Winestead“

- -Quito ‘
„Adtia-

r , „Széchéuy*
- _ Tarifa* p.'imard-Lnie

ltouen „Jókai*
Liverpool .Palmyra - .Cím a id Line.
New A ork ,Belgravia* Anchor Line)
London
Liverpool Atlas- (Cunaid i.inc
Hull. Newcastle., f -Palermo“
Bordeaux
I «eit li „Szápárx -
Hnrcolhma ltouen -Tisza*
Bei niimlmco Bahia Rio

de Janeiro Santos „ Matlekovits-
London. -Durham“
New-Y ork -Klysia* Anchor Line
Glasgow


